

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVI.—Número 14.097

Miércoles 6 de Marzo de 1946

Precio del ejemplar: 40 céntimos

ESPAÑA SE ADELANTA A LA DECLARACION CONJUNTA

EL REGIMEN ESPAÑOL NO SE DOBLEGARA ANTE CONMINACIONES DE NINGUNA POTENCIA O CONJUNTO DE POTENCIAS

España considera privativa de su soberanía la cuestión de su régimen

La nota española está concebida en términos amistosos pero conclardad diáfana

WASHINGTON, 6 (4 T.).—LOS CIRCULOS AUTORIZADOS DICEN QUE EL DEPARTAMENTO DE ESTADO RECIBIO UNA NOTA DE ESPAÑA, VEINTICUATRO HORAS ANTES DE LA PUBLICACION DE LA DECLARACION CONJUNTA, CONCEBIDA EN TERMINOS AMISTOSOS, PERO EXPLIICANDO CON CLARIDAD DIAFANA QUE EL REGIMEN ESPAÑOL NO SE DOBLEGARA ANTE COMUNICACIONES DE NINGUNA POTENCIA O CONJUNTO DE POTENCIAS.

Los informadores dicen que la nota contiene la afirmación de que el Gobierno español es capaz de conducir las cuestiones internas, y que el pueblo español tiene capacidad para determinar su propia forma de Gobierno.

Además dichos círculos que la finalidad de la nota era la de anticiparse a la decisión tripartita, anunciando que sería estéril. La nota estaba en poder del departamento de Estado norteamericano cuando el lunes se dieron a la misma los últimos toques.—Logos.

LA NOTA ESPAÑOLA, SEGUN LONDRES

Londres, 6 (4 t.).—En los medios

bien informados se cree conocer el texto de la nota verbal que el pasado domingo presentó en el Foreign Office, en nombre del Estado español, el embajador de España señor Bárcenas, y que se dice es del tenor siguiente:

"Ante el anuncio reiterado por la Prensa y radio de ese país, de una nota conjunta de los Gobiernos de Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia, sobre la situación española, y en el caso de ser cierto que en ella se contiene una conminación a España para que cambie su régimen político, el Gobierno español desea hacer saber, por adelantado, a ese Gobierno, que cualesquiera que sean las intimaciones que reciba

del extranjero, España las rechaza por considerar privativa de su soberanía la cuestión de su régimen político. Un acto más del extranjero que pueda parecer amenaza a nuestra independencia, exasperaría el sentimiento nacional de nuestro pueblo, siempre celoso de la integridad de su soberanía, estando, por tanto, el Gobierno, seguro de que en esta actitud de repulsa le acompaña unánime la opinión nacional. Además, al proceder así, España está cierta de que presta un positivo servicio a la comunidad internacional, defendiendo el principio de mutuo respeto que es fundamento de su existencia."—Efe.

La cuestión franco-española

Medidas recíprocas del Gobierno español

Madrid, 6.—Para conocimiento de las personas y entidades interesadas, se hace público que la representación del Gobierno francés en Madrid ha comunicado recientemente al ministerio de Asuntos Exteriores el cierre de la frontera francesa para todo tráfico de personas, mercancías y correspondencia postal y telegráfica entre Francia y los territorios sometidos a su jurisdicción, de una parte, y España y los territorios de su jurisdicción, de otra.

En aplicación de un criterio de reciprocidad, el Gobierno español ha adoptado las siguientes medidas:

1.º Personas, 1) Se prohíben los

(Continúa en la página 3)

DOS PROTESTAS DE EE. UU. cursadas a Moscú

Byrnes acusa a Rusia de violación de varios Tratados y acuerdos

Y revela el plan soviético para apoderarse de la industria de Manchuria

WASHINGTON, 6 (4 T.).—EL SECRETARIO DE ESTADO NORTEAMERICANO, JAMES F. BYRNES, HA ENVIADO A MOSCÚ DOS MENSAJES REFERENTES AL IRAN Y MANCHURIA, AL PARECER PROTESTANDO CONTRA LA POLITICA SOVIETICA EN ESAS REGIONES.—Efe.

Nueva York, 6 (4 t.).—Una información de la Agencia Associated Press anuncia que el Gobierno de los Estados Unidos ha protestado ante el de Moscú por la continua presencia de tropas soviéticas en Persia.—Efe.

Los soviets anunciaron al Gobierno chino que se llevarían todos los bienes japoneses en Manchuria

Chung-King, 6 (4 t.).—El ministro de Asuntos Exteriores, doctor Wang Shih Shien, ha confirmado que las autoridades soviéticas enviaron una nota al Gobierno chino en el mes de Enero último, en la que se manifestaban que se incautarían de todos los bienes nipones en Manchuria, a modo de reparaciones de guerra. La propuesta soviética—añadió Wang—fue estudiada por ambas partes y se inició una serie de negociaciones, pero sin llegar a un acuerdo. Wang Shih Shien dijo a continuación que China no está satisfecha con el programa de la O. N. U., y terminó diciendo que la presente situación internacional de confusión sólo se debe a la falta de armonía entre las naciones por el sistema de veto y el descubrimiento de la energía atómica.—Efe.

Moscú guarda silencio

Londres, 6 (4 t.).—La Agencia United Press comunica que hasta las once treinta de la mañana de hoy la radio de Moscú no ha hecho la menor alusión al discurso pronunciado por Winston Churchill en Fulton (Missouri).—Efe.

Acusaciones de Byrnes a Rusia

Washington, 6 (5 t.).—Según las declaraciones que el secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, ha hecho a los periodistas en una reunión celebrada con ellos, en las que repasó la situación de las relaciones norteamericanas con la Ru-

sia soviética, reveló el plan ruso para dominar o apoderarse de toda la industria de Manchuria como botín de guerra, violando la política de puerta abierta implantada por Norteamérica en China. También acusó a Rusia, indirectamente, de violar el acuerdo de Moscú sobre Bulgaria, el Tratado entre el Irán, Rusia y Gran Bretaña, y la declaración de Potsdam acerca del Japón.

(Continúa en la página 3)

Audiencia militar y civil del Caudillo

Madrid, 6.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar:

Don Luis Armada de los Ríos, segundo jefe de la reserva, general de Artillería; don José Díaz-Varela y Ceano-Vivas, jefe de la Agrupación Especial de Costas y gobernador militar de Cartagena; don Julio César del Castillo y Escarza, teniente fiscal militar del Consejo Supremo de Justicia militar; don Gerardo González Ceja, teniente fiscal togado del Consejo Supremo de Justicia militar; don Luis Zanón Aldalur, agregado militar en Ankara, y don Fernando Vázquez Ramos, jefe del 39 Tercio del Cuerpo de la Guardia civil.

En audiencia civil, fueron recibidas por el Caudillo las siguientes personas: Don José María Gutiérrez del Castillo, acompañado de una comisión compuesta por inspectores de Primera Enseñanza, profesores de Escuelas Normales y maestros nacionales; alcalde y comisión del Ayuntamiento de Tarragona; marqués de Auñón, director general de Relaciones Culturales; don José L. Escario, ingeniero de Caminos y procurador en Cortes; don Salvador Robles, director general de Montes; don Juan Fernández Celaya, ingeniero de Minas; don José María de Peñaranda, delegado del Gobierno para la ordenación del Transporte, y don Gabriel Arias Salgado, secretario general de Ordenación Económico-Social.—Logos.

EN FRANCIA HA CAUSADO SORPRESA EL ATAQUE DE MR. CHURCHILL A RUSIA

Y sorprende la alusión al partido comunista francés que es parte integrante del Gobierno

MOSCU GUARDA SILENCIO ABSOLUTO

El sentido del discurso es que Rusia es una amenaza y una sombra sobre el mundo occidental"

El comentario de «Daily Mail» al discurso de Churchill

Londres, 6 (4 t.).—El periódico «Daily Mail» publica un editorial en el que dice que Churchill ha hablado con la autoridad y genio que le caracteriza y que no posee ningún otro miembro de Estado, y añade: El mundo escucha.

Prosigue diciendo que si uno de los grandes comienzos a divagar, el que confía en los tres dirigentes debe inclinarse hacia los otros dos para refrescarlo. Actuamos de acuerdo con las palabras del hombre que vio las amenazas de sus advertencias antes de 1939.—Efe.

A Churchill le anima el deseo de evitar una nueva guerra

Londres, 6 (5 t.).—Churchill ha manifestado claramente que le anima

el deseo de evitar una nueva guerra y fortalecer la organización mundial de la O. N. U., dice el diario «News Chronicle» en un editorial donde comenta el discurso del ex primer ministro británico. Sin duda, añade el diario, desea que América y Gran Bretaña sean juntas lo suficientemente fuertes y unidas para proporcionar una dirección efectiva al conjunto de la sociedad de naciones. Una cuestión vital es que Rusia debe estar satisfecha de aquella acción fraternal de Churchill es en verdad designada para la paz y no es una alianza militar hostil.—Efe.

Spaak considera muy importante el discurso de Churchill

Bruselas, 6 (5 t.).—El ministro de Asuntos belga, Spaak, que se encuentra enfermo en cama, en su domicilio,

se enteró del texto completo del discurso del ex primer ministro británico porque el corresponsal de la Agencia United Press en Bruselas se lo leyó por teléfono. Spaak escuchó al corresponsal sin interrumpirle una sola vez, excepto cuando, promediado el texto, el lector le preguntó si continuaba leyendo, a lo cual respondió Spaak: Desde luego, esto me interesa muchísimo.

Una vez terminada la lectura, le preguntó el periodista si había preparado algún comentario, a lo que Spaak respondió que lamentaba mucho no poder comentar el discurso inmediatamente porque lo consideraba demasiado importante para expresar una opinión antes de haber estudiado y pensado el texto del mismo.—Efe.

«El partido conservador inglés quiere suicidarse»

Roma, 6 (5 t.).—El partido conservador británico trata de eludir la muerte por el suicidio, dice el órgano socialista «Avanti» único diario de la mañana que comenta el discurso pronunciado por Churchill en Fulton.

En el editorial que dedica a este hecho, dice el periódico: El capitalismo británico, que está representado por los conservadores, sabe que su única esperanza de supervivencia está en colocarse dentro de la órbita del capitalismo norteamericano, y está dispuesto a sacrificar su orgullo juntamente con su poder político con el fin de mantener sus privilegios sociales. Contra este intento inútil de huir a la muerte por el suicidio, los socialistas europeos están completamente unidos con sus camaradas trabajadores en la defensa de su existencia y la posibilidad de excluir a sus países de un antagonismo peligroso. El discurso de Churchill no puede cambiar los hechos hoy existentes, termina diciendo el periódico.—Efe.

La amenaza soviética

Nueva York, 6 (5 t.).—El periódico conservador New York Herald Tribune, al calificar el discurso pronunciado por Churchill en Fulton, dice que su sentido es que la Rusia soviética constituye hoy una amenaza y una sombra que se cierne sobre el mundo occidental, comparable a la amenaza del nazismo hace una década.—Efe.

Se cree que el Gobierno inglés aprobará gran parte del discurso de Churchill

Londres, 6 (4 t.).—Aunque se cree en los medios políticos de esta capital que el Gobierno británico aprobará gran parte del discurso pronunciado por Winston Churchill en Fulton

(Missouri), aún no ha sido hecho ningún comentario oficial, Churchill ha insistido en recalcar que hablaba por su cuenta, y aunque envió un avance del discurso que iba a pronunciar al embajador británico en Washington, lord Halifax, esto lo hizo por simple fórmula de cortesía.—Efe.

Sorprende en los círculos franceses por el ataque de Churchill a Rusia

París, 6 (5 t.).—En los círculos oficiales franceses no se han hecho comentarios al discurso de Churchill, y las personas autorizadas de esta capital, sin duda se han visto sorprendidas por el ataque que el ex primer ministro británico ha hecho contra

(Continúa en la página 3)

DESORDENES EN LA INDIA POR LA ESCASEZ DE ALIMENTOS

La multitud intenta saqueos

Madrás, 6 (4 t.).—La multitud ha intentado saquear los buques dedicados al transporte de grano y las oficinas de racionamiento de varios distritos en el Sur de la India. Esta es la primera intentona de los graves sucesos que se anuncian a causa de la escasez de alimentos. En Conjevran, cerca de esta capital, la policía atacó a cinco saqueadores, dando muerte a tres de ellos. En Cheyyar, los agentes dispararon también contra los revoltosos. Uno de éstos murió a causa de este encuentro.—Efe.

ULTIMA HORA

La Prensa izquierdista francesa arremete contra Churchill

Ha lanzado una bomba en Fulton

EL DISCURSO HA SIDO LEIDO CON GRAN INTERES EN EL FOREIGN OFFICE

Londres, 6 (7 t.).—El discurso anticomunista pronunciado por Winston Churchill en Fulton, ha sido leído con gran interés en el Foreign Office, según manifestaciones del portavoz de este Departamento, que se negó a hacer comentarios a los periodistas. Dijo solamente que Bevin no conocía el texto antes de que el ex premier pronunciara su discurso, y que éste lo hizo como un particular.—Efe.

COMENTARIOS DE LA PRENSA IZQUIERDISTA DE FRANCIA

París, 6 (7 t.).—La Prensa izquierdista francesa se revuelve contra el discurso anticomunista pronunciado el martes por Winston Churchill. Aparece publicado bajo grandes titulares como ésta: «Churchill lanza una bomba en Fulton.» El comunista «L'Humanité», dice que se trata de un discurso inquietante, y que la actitud de de-

terminados hombres de Estado pone en peligro la reconstrucción mundial.

«Front National» declara: Churchill suele estar obsesionado, lo mismo que Hitler, de cierto dualismo. Nadie sabe si esta obsesión conducirá a Churchill a alguna parte, pero desde luego no está encaminada a consolidar la paz. «Franc Tireur» declara que el discurso ha causado sensación igual a la de la explosión de la bomba atómica en Hiroshima, y cree que se trata de la estrategia de Churchill para mover a los Estados Unidos a asumir la defensa del Imperio británico, recordando a los soviets que las armas atómicas son aún exclusivamente norteamericanas.

Por su parte, el derechista «L'Epoque», afirma: Nosotros, los auténticos franceses, no podemos por menos de sentir vergüenza y dolor al leer esta grave acusación contra un partido que tiene la tercera parte de las carteras del Gobierno en su poder, y con el cual algunos imprudentes y caprichosos desean todavía mantener colaboración.—Efe.

Las aspiraciones de los propietarios de montes en resinación y fabricantes de Segovia

Una representación presidida por el gobernador civil las ha presentado a los ministros de Industria y de Agricultura y al delegado N. de Sindicatos

Una nutrida representación de propietarios de montes públicos y particulares en resinación, y de fabricantes de resinas de la provincia de Segovia, que iba presidida por el gobernador civil y jefe provincial del movimiento, don José Clavero Nuñez, visitó ayer al delegado nacional de Sindicatos, don Fermín Sanz Orrio, al que hicieron entrega de las conclusiones aprobadas en la Asamblea celebrada en esta capital el pasado día 2, figurando entre aquéllas la petición de que sea derogada la Ley de 17 de Marzo de 1945 relativa a la ordenación resinera, y libertad para instalar nuevas fábricas de resinas.

Seguidamente la misma representación visitó a los señores ministros de Industria y Comercio y de Agricultura, a quienes informaron de lo tratado en la antedicha Asamblea.

Como quiera que la presente campaña de resinación no ha dado como resultado todavía, los comisionados interesaron la adopción de las medidas oportunas para que dichos trabajos se inicien rápidamente, habiendo obtenido la impresión de que sus aspiraciones serán estudiadas con el mayor interés, esperándose, por lo que se refiere a la campaña de resinación, que ésta se emprenderá rápidamente.

Entre España y EE. UU., servicio regular de carga marítima

Bilbao, 6.—Dentro de un mes, aproximadamente, comenzará a funcionar un servicio regular de carga marítima, entre el puerto de Bilbao, España, y los puertos de España, y los de Filadelfia y Nueva York. El servicio será efectuado todos los meses por los buques de matrícula italiana «Monte Icar», «Monte Moncayo» y «Monte Castelo», los tres de gran porte.—Logos.

"Santo Tomás de Aquino y... nuestra misión"

Tomás ha crecido entre hábitos pardos y espadañas arosas. Por eso, en su mirar, flota la serenidad mayestática de la salmodia. Los muros de Monte Casino le han visto corretear por claustros y pasillos sombríos, dejando tras de sí el alborzo ilusionado de su niñez. Entonces reía contemplando el jugueteo de las palomas en un rebrincar amoroso; encaramábase a lo alto de las torres, y allí, inmerso en el silencio, soñaba recias arquitecturas en perpetua ascensión hacia el Altísimo. Otras veces, tumbado sobre la negra tierra del huerto monacal, cara al cielo preñado de estrellas, buscaba la plenitud auténtica para su espíritu ansioso de una luz sin confusiones ofuscadoras. Ya desde niño fue enemigo de contubernios y de falsas retóricas, siempre caminó en pos de la postura auténtica, de la postura exacta...

Es una celda blanca y recoleta. Convento de Predicadores. En la celda hay un pobre lecho con ribetes de cama, estantes con libros amarillentos de secos pergaminos, una mesa en la que se ven «Los Evangelios», y orgulloso aun en su pobreza, sueña un viejo sillón frailerío. En él, absorto y pensativo, trabaja un religioso... Es fray Tomás. De su mente fecundísima han ido brotando, en cascada luminosa, la «Suma contra gentiles», la «Cadena aurea», «Los comentarios sobre la Física, la Metafísica y la Ética de Aristóteles»... Muchas, muchas obras en ubérrima cosecha. Y, sin embargo, no está satisfecho. Aquellos trabajos, aquellos arbotantes, todo un caudal profundo y uniforme que él presintió en su infancia, toda una fábrica teológica probándolo todo, y haciéndolo comprensible a la razón, le impulsaba a crear los perrechos más firmes de la Teología católica. Mas, sobre estas ansias, flotaba el amor hacia Dios. Este fué quien dió fuerzas al arrebatado arquitecto.

Ya escribe; ya la pluma en alas de su inteligencia y de su amor se remonta a las regiones de lo sobrenatural. Los conceptos antes difusos y extraviados, se concretan, se maduran, forman un sistema armónico, y sin quebradizas esperanzas, sin gestos ciegos de sombrías concepciones, saltan al mundo en mensaje de esperanzas luminosas. Desde este momento, nosotros, miembros del cuerpo místico de Cristo, escucharemos la palabra del Espíritu, fundaremos nuestras instituciones no en voluntades caprichosas, sino en la objetividad del bien común. Ha nacido la «ordenación racional» enredada a este fin. Ya estamos seguros de que el alma, nuestra alma intelectual, es por sí y esencialmente la forma del cuerpo humano. Ha surgido el monumento teológico más grande de todas las edades: el milagro de la «Suma Teológica». Por la abierta ventana entra olor a tierra húmeda. Fray Tomás mira al Cristo convulso que preside su mesa de trabajo, y se le mete por los ojos la figura rota del Señor. Abandona la pluma de ave, y acaricia tembloroso su ensangrentada cabeza. Ya terminó su obra, ante sí descansa la prosa plena de transcendencia, y él da gracias al Sumo Pensador. Está consciente de la estremecedora fuerza intelectual y energía moral, encerradas en sus líneas, y por eso, una vez empleadas todas las facultades y potencias de su espíritu, reza, ¡Sublime lección, quizá la más profunda!

Nápoles, como mozueta juguetona frente al espejo, ensaya un nuevo baile poético entre la brisa sensual del Mediterráneo. A lo lejos, el Vesubio toca su arrogante cabeza con un penacho de humo, mientras una esquila monjil canta maitines. Las olas, con un temblor ávido de tierra arenosa, entonan la oración infinita de la Naturaleza. Desde la ventana de su celda...

da, un fraile dominico, hábito blanco y cerquillo ascético, contempla la elocuencia muda del mar. Está embebecido en la contemplación. Aquellas lejanías misteriosas con olas encrespadas en cabalgar gigantesco; aquel afelpado hecho de agua, que va esparciendo un rebrillar de luceros en la negrura; aquella inmensidad invariable, gemela de la celeste, infunde vigor y poesía en su espíritu. E impulsa por esta fuerza, se arroja a los pies del Crucificado. Estremécese la carne flagelada, y el espíritu, sumergido en éxtasis sublime, se va remansando poco a poco, muy levemente. Sus sentidos, entregados completamente al gozo del amor, no pueden libertarse de ese desfallecer por el Amor. El fraile tiene la suavidad de unos pétalos entre los dedos, y le llega el rumor de un salmo angélico y el batir de unas alas mensajeras. Una suave armonía, que como música es manantial de emociones, parece preguntar algo, algo que el fraile se esfuerza por contestar, y en este quehacer los sentidos despiertan al bien divino.

«Bien has escrito de mí, Tomás; ¿qué quieres en recompensa?...» Hay un silencio expectante, y se escucha anhelosa la respiración del doctor angélico...

Por fin surge la respuesta. Respuesta que se quiebra en un suspiro, respuesta clásica, neta de enamorado: «Señor, yo sólo os quiero a Vos por recompensa.»

¡Gallarda lección!... ¡Cópíemola!

*** ¡Juventud estudiantil! El es nuestro maestro en la ciencia y en la virtud. Nosotros, nervio de España, copiamos sus enseñanzas en esta hora congojosa de la Historia mundial. Hay en el mundo gentes empeñadas en derrocar a la Iglesia de Cristo, unámonos en unidad de espíritu, en unidad cultural, en unidad de fe. No importa que frente a nosotros haya siempre una posición hostil y una sonrisa de suficiencia. No importan los gestos irónicos y las presunciones filosóficas. Somos más lógicos que nadie, ya que seguimos las huellas del Ángel de las Escuelas. Nuestra voz, al igual que la suya, ha de ser recia con reciedumbre española. Creemos en los valores absolutos; por eso, hoy más que nunca, afinados en las rotundas torres de la convicción, escribiremos nuestra «Suma contra...» cuando sea necesario, los puntos serán las letras. Si nuestra misión en el mundo fué interrumpida, la razón es haber abandonado nuestras esencias tradicionales. Tomás de Aquino impone consignas paralelas a las de nuestros siglos XVI y XVII; deber nuestro es cumplirlas y propagarlas. España es católica por antonomasia; nosotros, su verbo más sincero, su idea más clara, hemos de salvarla ante la avalancha materialista. Que también esto es mandato de Tomás. No podemos ser indiferentes los soldados, cuando el capitán es lo contrario. Salgamos de nuestro retraimiento atrabilario; la juventud no fué hecha a la hora de Sancho, sino a lo Quijote, y ahora parece que tergiversamos los conceptos. Si estuvimos desorientados, volvamos a orientarnos. Cristo, el Pontífice y Tomás nos guían. ¡Adelante!

Y tú, ¡oh capitán de falanges celestes!, ruega por nosotros. Porque en el mundo hay sombra y no claridad. Porque en el aire hay sollozos y no sonrisas. Porque hay tumbas ignoradas sobre los campos deshechos a golpes de metralla, ruega por nosotros. Danos ahora la sabiduría increada (in re), y después en la vida eterna, (in re).

BENIGNO SANTIÑO, Congregante mariano

Información Local

La derivación de aguas del arroyo Aceveda para abastecimiento de la población de Segovia

El proyecto aprobado por la Dirección General de Obras Hidráulicas fué suscrito en Febrero de 1944

He aquí, literalmente transcrita, la disposición de la Dirección General de Obras Hidráulicas, publicada ayer, en extracto, en estas columnas, por la que se autoriza al Ayuntamiento de Segovia para derivar el caudal que se indica del Arroyo de la Aceveda o Riofrío, para abastecimiento de la población:

BAILE EN EL CASINO DE LA UNION, EN HONOR DE LA "TUNA" SALMANTINA

Anoche, de once a una, se celebró el anunciado baile en el Casino de la Unión, en honor de la estudiantina salmantina que se halla en nuestra capital.

Constituyó una fiesta muy agradable, siendo amenizada por una escogida orquesta y por la rondalla estudiantil que forma la simpática «tuna». Al baile concurrieron muchas y lindas muchachas, no decayendo un momento la animación.

LA FIESTA DE SANTO TOMAS EN EL SEMINARIO CONCILIAR

Mañana, día 7, se celebrará en el Seminario Conciliar la fiesta del Ángel de las Escuelas, Santo Tomás de Aquino. Consistirá la celebración en una misa solemne que se oficiará en la iglesia del Seminario a las once de la mañana. Ocupará la sagrada cátedra el P. Procurador de latin de este Centro, don Mariano Hidalgo.

BODAS DE ORO SACERDOTALES

Mañana, día 7, cumple sus bodas de oro con el sacerdocio el benemérito y celoso párroco de la Armuña, don Casiano Gozalo Ramos. Con tan fausto motivo celebrará una misa solemne, a las once, en la capilla del Carmen (enclavada en la parroquia de San Millán, de esta ciudad), en la que predicará el doctor don Tirso Rodao, economo de Nava de la Asunción, natural de Armuña y bautizado por el celebrante, así como también el señor cura economo de Balisa, que asistirá a aquél. Un escogido coro de sacerdotes y orquesta interpretará la misa Tertia, de Haller, a dos voces. Al final tendrá lugar la ceremonia del besamanos del celebrante, durante la cual se cantará el Tedeum en acción de gracias, terminando con la salve popular.

Presidirá el acto, si las ocupaciones se lo permiten, nuestro excelentísimo y reverendísimo señor obispo, que se ha dignado conceder indulgencias y una bendición especial para el celebrante, sus familiares y demás personas presentes al acto.

Los señores arcipreste y abad de la Venerable Congregación Sacerdotal ruegan a todos los sacerdotes de la ciudad asistan a dicho acto.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

«Visto el expediente incoado a instancia del Ayuntamiento de Segovia, para ampliación del abastecimiento de aguas de la ciudad, con las derivadas del arroyo de la Aceveda o Riofrío, en término municipal de Revenga (Segovia), asunto en el cual ha informado el Consejo de Obras Públicas,

Este ministerio, de acuerdo con el dictamen emitido por dicho Cuerpo consultivo, ha resuelto autorizar al excelentísimo Ayuntamiento de Segovia para derivar hasta 162 litros de agua por segundo, procedentes del arroyo de la Aceveda o Riofrío, para abastecimiento de la población, con arreglo a las siguientes condiciones:

1.ª Las obras se ejecutarán ajustándose al proyecto presentado por la Corporación municipal, suscrito en Febrero de 1944, por el ingeniero de Caminos, Canales y Puertos don Enrique Becerril Antón-Miralles, y por el ingeniero industrial don Abilio Arroyo Alonso, la Jefatura de Aguas podrá autorizar las pequeñas modificaciones del proyecto, que no alteren la esencia de la concesión y tiendan al perfeccionamiento de las obras.

2.ª Se concede la ocupación de los terrenos de dominio público necesarios para éstas.

3.ª La Administración no responde del caudal concedido, y se reserva el derecho a imponer la instalación de un módulo que limite el caudal que se deriva al concedido.

4.ª El cruce de las tuberías de conducción con las carreteras del Estado se hará teniendo en cuenta que dichas tuberías deberán tener la resistencia necesaria para soportar las cargas y peso de la circulación, y por lo que afecta a las vías pecuarias habrá de procurarse no interrumpir el paso de los ganados, de conformidad a los artículos 17 y 18 del Real Decreto de 5 de Junio de 1924 («Gaceta» del 6).

5.ª Las obras deberán dar comienzo en el plazo de tres meses, a contar de la fecha en que se notifique al Ayuntamiento la concesión y quedar terminadas en el de tres años, contados a partir del comienzo de las mismas.

6.ª La concesión queda supeditada al cumplimiento de las disposiciones de orden administrativo, fiscal y social actualmente vigentes o que puedan dictarse en lo sucesivo y le sean aplicables.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Antonio Martín Llorente, Muerte y Vida, 2.



ANUNCIOS POR PALABRAS

ESTILOGRAFICAS. Reparó toda clase de puntos de oro e inoxidables. Vicente Santos, Marqués del Arco, 18.

FRUTALES: Manzanos, perales, ciruelos. Se reciben encargos de plantas para jardines. Frente al Matadero.

TRANSPORTISTAS: En el domicilio «Boada», calle de San Juan, 2, a partir del día 7 de los corrientes os informarán de las subastas relacionadas con el automóvil, y a la vez os proveerán de los boletos correspondientes para su entrada libre al campo donde se encuentre depositado el material correspondiente a dicha subasta.

SE NECESITA muchacha. Razón: «El Racimo de Oro», avenida de la Estación.

SE NECESITA un pastor en Marazuela, Cirilo Aguado.

SEÑORA se ofrece para servir a sacerdote, señor o señora sola. Cervantes, 2 (frutería).

MECANOGRAFA, auxiliar 2.ª, 16 a 18 años. Beneficios de la Reglamentación Nacional del Trabajo de 30-6-943. Eventual. Cervantes, 28, principal, y Oficina de Colocación.

MODISTA a domicilio. Colonia Varela, número 14.

SE TRASPASA frutería con vivienda, y véndese bicicleta. José Zorrilla, 22, duplicado.

VENTA incubadora «Quequeño», 65 huevos y criadora para cien pollitos, seminueva, Para verla, en Aldehorno, Gregorio Calvo.

COMPRESOR aire «Michelin», presión 4 1/2 kilos, 110 voltios, vendo, San Frutos, 3, 2.ª (D).

CARRETA bueyes, seminueva, guarnición coche nueva, véndese, Francisco Cid, en Sangareña.

MOTORES DIESEL y de gasolina, alternadores. Entrega inmediata. Garantía. Elu Maquinaria Eléctrica, Carmelo Gil, 4. Teléfono 13-433. Bilbao.

SE VENDE máquina «Singer». Corpus, 8 (portería).

CARRO de varas seminuevo, 3.000 kilos, inmejorable construcción, vendo. Rafael Martínez, Aldeasaña.

APARATO de sierra de cinta, a estrenar, y báscula para carros y camiones, seminueva, véndese. Razón: Bar Goya, La Granja.

APARATO de radio americano, ocho lámparas, tres ondas, A. T. Waterkent, se vende. 2.000. Somorrostro, 2.

EN MADRID, próximo calle Toledo, vendemos buena casa de cuatro plantas, rentando anual 10.800, precio 165.000, libre cargas; nada comisiones. Simón. Cava Baja, 32. Teléfono 75079.

MAQUINA para coser, bobina 50979. Se vende. San Marcos, 16. Petra Torquemada, 800 pesetas.

SE ALQUILAN grandes locales para almacenes, serrerías, leñas, garajes o vaquería. Informes, Zorrilla, 30 (tienda). Segovia.

MUY CENTRICO, codo hermosa habitación, derecho cocina, cuarto de baño. Razón. Almira, 6, 2.ª.

ALQUILO habitación con derecho a cocina. Razón: Marqués del Arco, 30 (lechería).

ALQUILO garaje con agua y luz, próximo calle Daoiz. Informes: Capuchinos Alta, 1.

TOMARIA en alquiler cochera para un camión, alrededor de la plaza de Franco. Razón: Plaza de la Rubia, Almacén de piensos.

SE CAMBIA macho romo, cinco años, siete dedos sobre la cuerda, por otro de tres a cuatro años. Para tratar, Elías Mardomingo, Escalona del Prado.

VACA suiza, parida de un mes del primero, véndese. Florencia de Frutos, Hontanares de Eresma.

DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS

Grupo harinero. Se pone en conocimiento de todos los industriales molineros de Segovia y su provincia se pasen por este sindicato para asistir a una reunión que se celebrará el próximo jueves, día 10 a las once de la mañana, para tratar de asuntos de sumo interés relacionados con su industria.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Fernando Caballero Miguel, hijo de Lucio y Felisa. Defunciones.—Veneranda Arroyo Hernández, de 51 años; María García San Segundo, de 22 años. Matrimonios.—Dionisio Díaz con Juana Maroto Rincón.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer. Presión atmosférica: 663,0 mm. Dirección del viento: Oeste. Fuerza del viento: 4 Ktos. Temperatura máxima 7º 6. En la mañana de hoy. Presión atmosférica: 662,0 mm. Dirección y fuerza viento: Calma. Temperatura mínima: 2º.

MAÑANA, FESTIVIDAD DE SANTO TOMAS DE AQUINO HABA PARTIDO DE FUTBOL EN EL PEÑASCAL

Nuestros queridos y patrióticos estudiantes no quieren dejar pasar la festividad de su santo patrón sino celebrar dicha fecha—para ellos de sonancia, como ninguna otra—sintiendo en ella el espíritu de su colegio. Se organizará un partido de fútbol que se jugará en el Peñascal, a las once de la mañana. En el partido se enfrentarán el equipo de Tercera Regional, C. D. La Fénix, con el equipo amateur de Gimnástica, que defenderá los colores de dicho Club en el torneo de aficionados.

Con objeto de procurar la máxima nivelación de fuerzas, hay el propósito de reforzar al once estudiantil. La Fénix, con la inclusión en dicho equipo de Ajero, en la puerta de San Mateo, en el centro de la línea media.

De poderse llevar a cabo estas acciones de los titulares gimnásticos en el equipo de los estudiantes, quedará notablemente reforzado y magníficas condiciones para poder dar la batalla al once amateur de Gimnástica, en el que se quiere acercarse al centro delantero García, con los Novo, Castañera, Segundo, Gálvez, Maquiver, Casas y otros que figuran en el cuadro de jugadores del Club segoviano.

Por todo ello, confiamos en que el partido de mañana resultará sumamente entretenido y agradable. Desearíamos procuraremos dar la información correspondiente a nuestros lectores.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 5.—Premiado con 25 pesetas, número 419. Premiado con 2,50, los terminados en 19.

Excmo. Ayuntamiento de Segovia

Concurso

El próximo día 20 de los corrientes a las doce de su mañana, tendrá lugar en las Casas Consistoriales de este municipio el acto de concurso para la adquisición, entre los industriales de esta ciudad, de uniformes para un conjunto de alguaciles, un portero y un botones de este Ayuntamiento.

El plazo para la admisión de proposiciones terminará el día 18 del mismo mes, a las trece horas.

La fianza provisional exigida para participar en el concurso es la de CINIENTAS pesetas, y la definitiva deberá consignar el que resulte adjudicatario, será de MIL pesetas. De cuenta de este último será el pago del importe de los anuncios.

El modelo de proposición, juntamente con el anuncio a que el presente refiere, viene inserto en el «Boletín Oficial» de esta provincia número 22, correspondiente al día 23 de Febrero del presente año.

Segovia, 5 de Marzo de 1945.—El alcalde, Andrés Reguera.

HARO INDUSTRIAL MANUFACTURA DE BOINAS HARO (RIOJA)

El mejor muestrario por su calidad, presentación y precio. Se concede representación a agente relacionado en el ramo.

Lana Felón 3 cabos La mejor lana para máquina; todo el mundo de venta en "LA DALIA"

MUTUALIDAD SEGOVIANA DE SEGUROS. Patrocinada por la Excmo. Diputación Provincial; Excmo. Ayuntamiento de Segovia y Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana, Comercio e Industria y Agrícola. Accidentes del Trabajo INCENDIOS Individual de Accidentes ENFERMEDAD. Domicilio social: Cervantes, 28, principal. Teléfono 268.

MUEBLES LA UNION. BUEN SURTIDO BUEN GUSTO MEJOR PRECIO. Juan Bravo, 6, antes (café de La Unión) Teléfono 69. VISITENOS. VIENE V. A SU CASA

Las tropas inglesas están evacuando Siria y el Líbano

Londres, 6 (7 t.).—En virtud del acuerdo anglofrancés firmado recientemente en París, las tropas británicas proceden a la evacuación de Siria y el Líbano, según se anuncia en el ministerio de la Guerra británico. Los contingentes ingleses serán dispersados en la región del cercano Oriente. Se cree que las guarniciones militares inglesas en Palestina serán reforzadas a consecuencia de la evacuación de Levante.—Efe.

Perón, 60.000 votos más que Tamborini

Va delante en todas las provincias menos en la de Corrientes

Buenos Aires, 6 (4 t.).—Sesenta mil votos más que su adversario cuenta Perón en el momento de computarse el 20 por 100 de las urnas. El coronel Perón mantiene la delantera en todas las provincias, salvo en Corrientes, con una totalidad, hasta ahora, de sesenta mil doscientos quince, contra los sesenta mil setecientos tres, que lleva Tamborini.

Durante la jornada de ayer continuó alejándose en el recuento de votos de la capital federal, y al terminar el recuento del primer distrito electoral, baluarte peronista, las cifras eran: cuarenta y ocho mil quinientos trece para Perón, contra treinta mil trescientos dos Tamborini. El número total de electores sigue siendo de cincuenta para Perón y veinte para Tamborini.

Hoy comenzará el escrutinio en el segundo distrito electoral de la capital, considerado también como peronista, así como el tercero y cuarto que son barrios obreros, donde Perón tiene muchos partidarios. La Unión Democrática espera un éxito grande en los barrios de la clase media y elevada.

TRANSPORTES POR CARRETERA

Eladio Martín

Servicio los sábados al mercado de Aranda de Duero, entre los pueblos de Prádena, Santo Tomé, Cerezo, Potequillas, Honrubia, Aranda, PRADENA (SEGOVIA)

Para la formación de santos sacerdotes la Iglesia pide vuestra cooperación, la piden vuestros hijos, los jóvenes candidatos al sacerdocio, la pide vuestro pueblo que les espera convertidos en santos sacerdotes, la pide vuestro mismo corazón, que tantas pruebas ha dado y seguirá dando del afecto que os une al Seminario.

ESCRIBANOS UNA CARTA

Diganos qué precisa usted resolver en Madrid: MINISTERIOS, OFICINAS o GESTIONES PARTICULARES. Máxima lealtad y actividad. GESTORIA ADMINISTRATIVA «INFANTE», García Morato, 152, MADRID.

Neumáticos camión

Medidas 30 por 5, 32 por 6, 600 por 20, 700 por 20 y 750 por 20, en marcas Michelin, Pirelli, Firestone, Continental y Galindo. Agencia L. Grande. Informes e impresos para las peticiones os los facilitarán en esta casa.

L. Grande

Segovia: Carretera de La Granja. Madrid: Barceló, 13. Pacífico, 109.

GRANJA AVICOLA PRADILLO

DIPLOMADA Segovia. UNA SOLA RAZA: LEGHORN BLANCA. Disponemos de pollitos todos los jueves y lunes

Santa María de Nieva

EL VIERNES, DIA 8, SE CELEBRARA EL MERCADO MENSUAL

«España, por especial gracia de Dios en la guerra de liberación, disfruta ahora de una paz envidiable»

«Una nueva convulsión está cerca de nuestros confines y esto produce pánico creciente en todos»

Importantísima pastoral del cardenal Segura

Sevilla, 5.—En una pastoral del cardenal Segura, arzobispo de Sevilla, ordenando, como todos los años, rogativas en las parroquias de la archidiócesis, con motivo del día de San José, se hace alusión directa a la situación del mundo. En su parte esencial dice: «España, por especial gracia de Dios en la guerra de liberación, disfruta ahora de una paz interna envidiable, que contrasta con la situación de las naciones que han sufrido y sufren los estragos de la guerra mundial. Pero se siente ahora un mal estar muy hondo y muy extenso, que inspira a los hombres graves de nuestra Patria serias preocupaciones, por el curso de los acontecimientos que se desarrollan en el mundo.

Hasta ahora, España, al margen de toda contienda, estuvo a merced de sus propias iniciativas, que le permitían vivir con relativa tranquilidad, en medio de las convulsiones que el mundo ofrecía. Pero una nueva convulsión está cerca de nuestros confines, y esto produce pánico creciente en todos. Faltaríamos a Nuestro deber de padre y pastor espiritual si no advirtiéramos los peligros que nos rodean. No tratamos de producir alarma, sino sólo queremos cumplir nuestro deber y que lo cumplan también todos los católicos de nuestra archidiócesis.

Han pasado veinte siglos de civilización cristiana y afirmamos que se está obrando un retorno al paganismo, aun en estos pueblos que reciben la gracia del Evangelio de Cristo. Se pregonan hoy el odio a la familia y el odio a la Patria de un modo tan salvaje cuan nunca se ha conocido en la Tierra. Y estas doctrinas, que forman parte del programa de ese partido político demoleedor de todo orden, de toda honestidad y de toda posible sociedad organizada, se han difundido de tal manera por el mundo que han llegado a contagiarse todos los ámbitos sociales de nuestra Patria. Frente a este hecho consumado hay que proclamar el deber sagrado de todos los buenos hijos de la Iglesia católica de amar a la Patria. El amor a la Religión y el amor a la Patria tienen un mismo autor, que es Dios.

Alude después el cardenal Segura a una Encíclica del Papa León XIII, en la que dice el que fue Vicario de Cristo: «Estamos obligados a amar a nuestra Patria y defenderla de tal modo que los buenos ciudadanos no puedan nunca dudar en sufrir la muerte por la Patria, y esta obligación es mu-

cho mayor para los cristianos». Por último, en el documento pastoral, el cardenal Segura se refiere a otra Encíclica, del actual Pontífice Pío XII, fechada el 23 de Octubre de 1939, en la que Su Santidad afirmaba: «No hay que temer que la conciencia de la fraternidad universal, fomentada por la doctrina cristiana, se oponga al amor a la tradición y a las glorias de la propia Patria. El santo amor a la Patria no debe cerrar los ojos para reconocer la universalidad de la caridad cristiana».

EXPLOSION A BORDO DE UN SUBMARINO FRANCÉS EN CASABLANCA

Casablanca, 6 (4 t.).—A bordo de un submarino francés que estaba fondeado en este puerto, se ha producido una explosión cuyas causas se desconocen. Ha ocasionado dos muertos y varios heridos entre su dotación.—Efe.



RADIO LA MARCA MUNDIAL

AGENCIA EXCLUSIVA PARA SEGOVIA Y PROVINCIA

Azoguejo, 9 MARTIN (Edificio Tel. 200 Columba)

Tenemos el gusto de participar a nuestros clientes que estando recibiendo ya materiales, de las fábricas de Europa y América, durante este mes serviremos los aparatos que nos tienen pedidos, y admitimos nuevos pedidos para servir muy en breve, de los nuevos modelos de postguerra.

«EL PEQUEÑO TITAN,, a 1.556,25 pesetas

«LA MELODIA DEL ETER,, a 2.541,85 pesetas

Esperen un poco más y tendrán un PHILIPS

del último modelo.

Guía médica

D. VIDAECHEA

MEDICO-OCULISTA. Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco. CALLE DE COLON, 5, SEGOVIA. Teléfono 302 (Censura Sanitaria S. G. 9.)

Manuel Herrero Martín

MEDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS. CONSULTA DE TRES A SEIS. Plaza del Corpus, 8, principal, B. Teléfono 231.—Segovia (Censura Sanitaria S. G. 21.)

G. DIAZ

MEDICO OCULISTA. Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia. Consulta: Lunes y jueves, de 11 a 1 y de 2 a 4. Juan Bravo, 2. Tel. 209. Segovia

L. LEON

Especialista de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid. Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5. JUAN BRAVO, 2 (2.º, izquierda) (Edificio del Banco Castellano). Teléfono 209 (Censura Sanitaria S. G. 14.)

F. Villoslada

ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia. Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 5. CRONISTA LECEA, 1. SEGOVIA. Telf. 60 (edificio teatro Juan Bravo) (Censura Sanitaria S. G. 8.)

La cuestión franco-española

(Viene de la página 1)

viajes entre España y los territorios de su jurisdicción, de una parte, y Francia y sus territorios, de otra, 2) Se prohíbe asimismo el tránsito terrestre. 3) Se autoriza el tránsito marítimo por puerto español de personas embarcadas sobre un barco extranjero (no francés), que haya tocado en puerto francés, con la condición de que las personas con destino a Francia o procedentes de ella no abandonen el barco. 4) Se autoriza también el tránsito aéreo por avión extranjero (no francés), con o sin escala, a condición, en el último caso, de que las personas con destino a Francia, o procedentes de ella, no salgan de los límites del aeropuerto.

Se exceptúan de las precedentes prohibiciones:

- a) El personal diplomático y consular, así como los correos de Gabinete. b) El personal de la Cruz Roja Internacional y de la Unirra. c) Los extranjeros no franceses en tránsito por España. d) Los ciudadanos españoles que se encuentren en Francia o sus territorios y que deseen regresar a España. La salida del personal autorizado se ajustará, en todo caso, a las normas vigentes.

2.º Mercancías.—Queda prohibida la entrada de mercancías francesas en España y en los territorios bajo su jurisdicción, y la salida para Francia y territorios de su jurisdicción, de mercancías españolas. Queda autorizado el tránsito por España de mercancías extranjeras (no francesas), procedentes de terceros países o con destino a los mismos.

3.º Comunicaciones postales y telegráficas.—Queda interrumpida la correspondencia postal y telegráfica, privada, entre España y los territorios bajo su jurisdicción, de una parte, y Francia y sus territorios de otra.

En la aplicación de las anteriores medidas las autoridades españolas se esforzarán, en lo que de ellas dependa, en no causar trastorno a los movimientos de personas y mercancías de terceros países.—Logos.

En Francia ha causado sorpresa el ataque de Churchill a Rusia

(Viene de la página 1)

Rusia, así como también por la alusión que hace de que el partido comunista francés, que es parte integrante del Gobierno, constituye una quinta columna.

La recomendación hecha por Churchill para la constitución de una Francia poderosa, será bien recibida y considerada como una indicación del intento de suavizar la actitud angloamericana con respecto a las demandas francesas en el Ruhr y zona del Rhin, sin cuyo territorio los franceses no se consideran conformes.

Dice Churchill: «El comunismo pone en peligro la civilización cristiana»

(Viene de la página 4)

de estos hechos—y hechos son—ciertamente no es ésta la Europa liberada por cuya construcción luchamos. Ni es la que contiene los elementos esenciales para una paz permanente. Excepto en el Commonwealth británico y en los Estados Unidos, donde el comunismo está en la infancia, los partidos comunistas o quinta columna están creciendo y se enfrentan y ponen en peligro la civilización cristiana.» Respecto a la Europa liberada, hizo notar que lo que prevalece en casi todos los casos, con la excepción de Checoslovaquia, no es la verdadera democracia.

Pidió que estos «hechos sombríos» deben ser afrontados plenamente, y señaló el contraste existente después del Tratado de Versalles con la forma de pensar que hoy prevalece en el mundo. «No creo que Rusia desee la guerra. Lo que desea son los frutos de la guerra y una expansión indefinida de su poder y doctrina.»

A continuación Churchill puso en guardia frente a una política de apaciguamiento. «Por lo que vi en nuestros aliados y amigos rusos durante la guerra, estoy convencido de que no hay nada que admiren tanto como la fuerza y nada por lo que tengan menor respeto que por la debilidad militar. Por esta razón, la vieja doctrina de equilibrio de potencias es inadecuada.»

Dos protestas de Estados Unidos cursadas a Moscú

(Viene de la página 1)

Dijo, por último, que había enviado una nota a Rusia y a China para informar a estas naciones de la situación en el distrito industrial de Manchuria.—Efe.

Los soviets anuncian maniobras militares en Manchuria

Chungking, 6 (6 t.).—Informaciones procedentes de Chang-Chung, facilitadas por la Agencia Central News, dan cuenta de que los rusos han notificado a las autoridades chinas en Manchuria que el ejército rojo efectuará en breve unas maniobras en diversas ciudades de Manchuria, entre las cuales figuran Chang-Chung, Harbin, Mukden y Dairen. No ha sido señalada la fecha en que darán comienzo dichas maniobras.

Los rusos han llevado a Siberia las instalaciones industriales de Manchuria

Chungking, 6 (7 t.).—Los soviets han transportado a Siberia las instalaciones industriales de Manchuria, según ha confirmado el subsecretario de Asuntos Exteriores. Respecto a la retirada de tropas rusas, el subsecretario agregó que el Gobierno chino continúa presionando a los rusos, mediante peticiones y notas. Las autoridades soviéticas han indicado que el retraso es debido a dificultades técnicas, pero no han declarado en qué consisten.—Efe.

La reciente guerra podía haber sido evitada

Refiriéndose a la reciente guerra, el ex primer ministro británico dijo: «Cuando vi lo que se aproximaba grité, pero nadie me prestó atención. Esta guerra podía haber sido evitada sin disparar un solo tiro y Alemania podía haber seguido siendo hoy poderosa, próspera y respetada, pero nadie quiso estudiar y, uno por uno, todos fuimos absorbidos por la terrible vorágine. Seguramente no dejaríamos que esto suceda otra vez...»

Recordó después su frase famosa en su discurso de guerra: «Que ningún hombre menosprecie el poder impercedero del Imperio y del Commonwealth británico.»—Efe.

Atraco en la cochera de tranvías de Barcelona

Los atacadores se apoderan de 64.000 pesetas

Barcelona, 5.—En su entrevista diaria con los representantes de la Prensa, el gobernador civil facilitó la siguiente nota: «Hacia las tres y media de la madrugada, varios individuos irrumpieron en la cochera de tranvías de la plaza de Lesseps, apoderándose de unas 64.000 pesetas, cantidad de la recaudación de la jornada. Los atacadores aprovecharon la hora de más calma, que transcurre entre la llegada del último tranvía de la noche y la salida del primero de la madrugada. Penetraron en el local y destruyeron el teléfono, inmovilizando seguidamente a los empleados encargados del recuento de la recaudación, apoderándose del numerario antes indicado y no sujeciendo desgracia personal alguna.»

QUINCE PERSONAS SECUESTRADAS EN GRECIA POR LOS REALISTAS

Atenas, 5.—El primer ministro, Souflis, ha manifestado que una banda de realistas armados han secuestrado a quince personas izquierdistas en la aldea de Gavatsos, isla de Cefalonia, internándolas en las montañas. No se dispone de más detalles, pero el Gobierno cree que el incidente es de gran importancia.

Se están concentrando tropas en Patrás con el propósito de mandarlas a Cefalonia para que reduzcan a los revoltosos. Comentando estos sucesos, Souflis ha dicho que constituyen una prueba de que el orden público deja mucho que desear en Grecia.

REPRESENTANTE

Se necesita para empresa de construcciones de maquinaria eléctrica y mecánica. Bien relacionado y con experiencia en este asunto. Escribid dando referencias al número 2.118. «Alas», Alcalá, 32. Madrid.

Si precisa una máquina de coser para coser... WERTHEIM, WERTHEIM, WERTHEIM.

Si precisa una máquina para bordar... WERTHEIM, WERTHEIM, WERTHEIM.

50 modelos de WERTHEIM siempre para elegir. Facilidades de pago Alberto González Gómez. San Francisco, 23. Tlf. 292 Reparaciones de todas las marcas

LA CATALANA COMPAÑIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA FUNDADA EN EL AÑO 1864 Delegado en Segovia: R. Sanchidrián. OFICINAS: San Juan, 17, bajo. Teléfono 440. Agentes en toda la provincia.

PILAS PARA LINTERNAS DESCUENTOS A REVENDADORES AGENCIA CARLOS Ford TABLADA Cervantes, 38 Teléfono 328

Apertura de petición de cubiertas para camión «LA SERRANA», S. L. Participa a los señores transportistas que habiendo abierto, a partir del próximo día 10 de Marzo, la D. O. T., la petición de cubiertas de las medidas 30 por 5, 32 por 6, 50 por 20, 7,00 por 20 y 7,50 por 20, admite peticiones de las mismas en las medidas indicadas. SEGOVIA: Carretera de San Ildefonso, 2. Tlf. 33

INGLATERRA RECHAZA LA PROPUESTA FRANCESA PARA QUE SEA LLEVADA A LA O. N. U. LA CUESTION DE ESPAÑA

El criterio inglés se basa en que el régimen español es asunto interior que sólo al pueblo español concierne

"París Matin" dice que la ruptura de Francia con España es más perjudicial para el pueblo francés que para la Península

París, 5.—"El Gobierno británico—dice la Agencia Reuter—ha rechazado la propuesta francesa de que se elevase al Consejo de Seguridad de la O. N. U. la cuestión de España, según se declaró esta mañana en los círculos autorizados. La nota del Gobierno británico fué entregada al ministro de Asuntos Exteriores, Bidault, por el embajador británico, Duff Cooper, en la tarde de ayer. La nota, aun no publicada, expresa—dice la Agencia Reuter—las razones detalladas de la actitud británica, que, se cree, se basa en el criterio de que el régimen español es asunto interior que sólo al pueblo de España concierne."—Efe.

París, 5.—El periódico «París Matin» ha publicado un artículo, firmado por Diomedes Catroux, en el que se exponen cuáles han de ser las directrices de la política extranjera francesa—resurgimiento económico, segu-

ridad respecto a Alemania y prosperidad de los pueblos pertenecientes a la comunidad francesa—y se lamenta de que los intereses electorales se pongan a una «política extranjera de ideología de partido».

El Caudillo ofreció anoche una cena a los nuevos cardenales

Asistió también el de Lourenço Marques

Estuvieron presentes el Gobierno español, el nuncio y otras personalidades

Madrid, 5.—En el Palacio de El Pardo, Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ofreció anoche en honor de los nuevos cardenales una cena, a la que asistieron, con los nuevos purpurados, doctores Plá y Deniel, Parrado, Arce Ochotorena y el cardenal de Lourenço Marques, el Gobierno, presidente de las Cortes, nuncio de Su Santidad, obispo de Madrid-Alcalá, embajador de España, introductor de embajadores, señor Vizcarra, general jefe de la Casa Militar y ayudantes de servicio.

Todo está cumplido

Examinábamos en nuestro editorial de ayer la nota firmada conjuntamente por Estados Unidos, Inglaterra y Francia, para llegar a la conclusión de lo inexplicable de la actual actitud de los citados países. Hoy, meditada de nuevo, nos parece mucho más inexplicable, porque resulta que hay en España todo aquello que los países firmantes de la nota desearían que hubiese.

Vamos a demostrarlo brevemente. Los países firmantes de la nota nos piden amnistía. Pues bien; el Caudillo del Gobierno se ha adelantado a este deseo y, con una serie escalonada de

indultos, ha puesto en la calle a los presos políticos. Porque no creemos que se nos pida la libertad de los autores de delitos comunes que sufren represión en España como en todos los países civilizados del mundo. Se nos pide la libertad, pues, de los presos políticos, y la hemos concedido ya. Suponemos que Francia, una de las firmantes, hará lo mismo con sus presos políticos.

Se nos pide que permitamos la vuelta de los exilados. Ya lo hemos también concedido. Nuestros Consulados están abiertos para todo el que quiera regresar a la Patria. ¿Por qué no lo hacen? Pues, sencillamente, no vienen los que con arreglo a su historia pasada, saben que no pueden venir; los que tienen su conciencia cargada de crímenes, o viven opíparamente a costa del oro robado a España. Estos no pueden volver. En cambio pueden volver cuando quieran los que fueron engañados primero y abandonados después por sus dirigentes. Pueden volver los que se mueren de hambre, mientras otros nadan en la abundancia. Los otros, ¿se atreverían...?

Se nos piden elecciones. ¿Y a lo habíamos también concedido. Estamos elaborando el Censo, se ha dictado una ley de referéndum, vamos a ir en fecha próxima a unas elecciones municipales. Habría elecciones en España aunque no lo hubieran pedido las tres naciones firmantes.

Se nos pide la libertad de asociación y de reunión, ya nos habíamos adelantado a la petición de dichas naciones. Estas libertades están proclamadas en el Fuero de los Españoles y son objeto de las leyes oportunas que las reglamentarán, como sucede en todas las naciones que se precian de cultas y de adelantadas. De la libertad de expresión en nuestra Patria, algo pueden decir los correspondientes extranjeros. Pueden comparar la que para ellos existe en España y la que existe, por ejemplo en Rusia. He aquí demostrado cómo las naciones firmantes podían haberse evitado los trabajos de redactar una nota en la que todas las cosas que se piden están de antemano cumplidas. Esta es la verdad y sólo esta. Quien quiera entender que entienda.

ESTA SEMANA EMPEZARA LA EXPORTACION DE TOMATE CANARIO A GRAN BRETAÑA

Se dice que Inglaterra desea también el cupo que estaba destinado a Francia

Las Palmas, 5.—Esta misma mañana comenzará la exportación de tomates a Inglaterra. El presidente de la Asociación de Importadores británicos ha telegrafiado a esta plaza confirmando la noticia, ya dada por haber autorizado aquel Gobierno la importación. El Sindicato provincial de Frutos ha acordado conceder un primer cupo de 30.000 ceretos, que cargará estos días el vapor «Banaderos», primero que reanuda el tráfico. Se anuncia que la motonave «Betancuria» llegará a Canarias a fines del corriente mes procedente de Cuba, que cargará fruta, incorporándose nuevamente a la línea Canarias-Londres. Ahora queda pendiente de determinar el destino del cupo de tomates que estaba destinado a Francia, que parece desea también Inglaterra.—Logos.

Cuando Nos pedís, hijos amadísimos, nombremos un sacerdote para vuestras parroquias, que lo tienen con residencia en ella, ¡qué pena tener que contestaros: por ahora no Nos es posible! Pedid al Corazón Sacratísimo de Jesús que escoja a vuestros pequeños para ser ministros y amigos suyos, sus cooperadores en la gran obra de la Redención.
(El Excmo. Sr. Obispo en su Exhortación Pastoral.)

«Cabe preguntarse—agrega el citado periodista—si era necesario agriar hasta este punto nuestras relaciones con España mediante un cierre efectivo de la frontera. Lo propio de un Gobierno es conservar su sangre fría. La ruptura con España es mucho más perjudicial para nuestros intereses que para los de la península. Veinte mil modestos trabajadores viven en ella. ¿Cuál será su suerte? Tenemos, por otra parte, una apremiante necesidad de piratas para nuestros minerales y nuestros abonos. Finalmente, aun en el caso de que renunciásemos definitivamente a restablecer relaciones comerciales más normales, sería necesario probar que nuestra tajante actitud es eficaz. Los catalanes, vascos, aragoneses y castellanos no han olvidado en nada el horrible recuerdo de la guerra civil. Cualesquiera que sean sus sentimientos hacia el régimen franquista, preferirán soportar su actual Gobierno antes que la plaga de una intervención extranjera. No debemos volver a caer ciegamente en el mortal peligro de la anteguerra.»—Efe.

Siempre contra España

Santiago de Chile, 5.—El conocido periodista Manuel Vega publica en «El Diario Ilustrado» un artículo titulado «Siempre contra España», donde dice que los directores de la política en Europa, que tienen tantos problemas que afrontar y que salen de la lucha más terrible que ha conocido la Humanidad, no parecen satisfechos con estas desgracias del viejo continente, sino que parecen anhelar la destrucción de la paz en el único rincón donde reina: España. Examina someramente la actitud española durante la guerra y pone de relieve el contrasentido de que cuanto más se habla de libertad sagrada de los pueblos, mayores parecen ser los deseos de intervención en la península Ibérica. Termina diciendo que si la guerra «conduce al mundo a este resultado, ello quiere decir que se ha derramado mucha sangre en vano.»—Efe.

FIGURAS DE ACTUALIDAD

DON MARCELINO OLAECHEA DE LOIZA-GA, obispo de Pamplona, que ha sido recientemente nombrado arzobispo de Valencia para cubrir la vacante episcopal vacante por la muerte del doctor Melo. La silla episcopal de Navarra la ocupará el que fué conoñigo de la catedral de Pamplona, don José Zarranz.



JOSE LUIS GARCIA RUBIO, que ha sido nombrado secretario general técnico de Prensa. Hasta ahora desempeñaba el cargo de jefe de la Sección de Información y Censura de la Dirección General. García Rubio tiene un magnífico historial profesional que se inició en la Editorial Católica.

Nuevos gobernadores civiles de Alava, Logroño y Soria
Madrid, 5.—Por S. E. el Jefe del Estado han sido nombrados gobernadores civiles y jefes provinciales del Movimiento los siguientes señores: de Alava, don Luis Martín Ballesteros y Costa; de Logroño, don Alberto Martín Gamero, y de Soria, don Jesús Posada Cacho.

Dice Churchill: "El comunismo pone en peligro la civilización cristiana"

Los envíos efectuados por la U. N. R. R. A. a Polonia desaparecen misteriosamente

Londres, 5.—Los envíos que efectúa la U. N. R. R. A. a Polonia, ocupada por el Ejército rojo, desaparecen misteriosamente. El "Diario Polaco" publica un artículo sobre esta cuestión, en el que se dice que la mitad del cargamento enviado recientemente a Polonia por la citada organización, desapareció antes de llegar a su punto de destino. Las autoridades norteamericanas han protestado y en estos últimos tiempos ha disminuido el escándalo. No obstante, continúan desapareciendo vagones enteros de viveres destinados a la población polaca y en muchos casos los productos norteamericanos son cambiados por rusos.—Efe.

Nadie sabe lo que Rusia y su organización comunista piensan hacer en un futuro inmediato

Presión soviética sobre Turquía y bolchevización de la zona rusa de Alemania

Será difícil evitar la guerra

Fulton (Missouri), 5.—El ex primer ministro británico, Churchill, ha pronunciado su anunciado discurso en la Universidad de Westminster, de esta ciudad. Empezó diciendo que será difícil evitar la guerra y lograr el engrandecimiento continuo de la nueva Organización mundial sin la asociación fraternal de los pueblos de habla inglesa. Churchill declaró a continuación que podría llegar, con el tiempo, el principio de la ciudadanía común, «pero eso—añadió—hemos de confiarlo al destino, cuyo brazo tendido tantos de nosotros podemos ver claramente».

Una sombra sobre la victoria aliada. Después de decir que «una sombra ha caído sobre las escenas iluminadas tan recientemente por la victoria aliada», Churchill continuó: «Nadie sabe lo que la Rusia soviética y su organización comunista internacional piensan hacer en el futuro inmediato, cuáles son los límites, si existen, de sus tendencias de expansión y de pesimismo.»

Una fuerza internacional al servicio de la O. N. U.

Propone a continuación que la Organización de las Naciones Unidas sea dotada de una fuerza armada internacional. En tales asuntos—dijo—sólo podemos ir paso a paso, pero debemos empezar ahora. Propongo que cada una de las potencias sea invitada a poner a disposición de la Organización mundial un número determinado de escuadrillas aéreas. Sería equivocado e imprudente, sin embargo, el poner ahora en manos de la O. N. U. los secretos de la bomba atómica, y sería una locura criminal el dejarlos a la deriva en este mundo todavía agitado y desunido.

La presión rusa sobre Turquía y la bolchevización de Alemania

Hizo notar después la presión soviética sobre Turquía y la progresiva bolchevización de la zona rusa de Alemania, y dijo: «Cualesquiera que sean las conclusiones que se extraigan»

(Continúa en la página 3)

Un Libro Blanco sobre España que revela lo contrario de lo que con él se pretende

Washington, 5.—Simultáneamente a la publicación de la declaración anglofrancoamericana sobre la situación española el departamento de Estado de Washington ha hecho público un Libro Blanco que contiene quinientos documentos relativos a las relaciones que España mantuvo con Alemania e Italia entre 1940 y 1943. Dichos documentos consisten en cartas cambiadas por el Caudillo con Hitler y Mussolini, en informes privados de los embajadores alemanes a su ministerio de Relaciones Exteriores y en notas sobre distintas conversaciones habidas en aquella época.

Aunque el propósito de dicho Libro Blanco sea distinto, la verdad es que de los documentos no se deducen hechos desfavorables a la política de neutralidad española, sino que, por el contrario, el texto de los documentos revela los esfuerzos españoles para no participar en la guerra al lado de las potencias del Eje.—Efe.

Llovió anoche y seguirá lloviendo en toda la Península

VEINTITRES LITROS EN SEVILLA

Madrid, 6.—Estado general del tiempo: Por la noche ha llovido en Baleares y en toda la Península, excepto en algunos puntos de Catalunya y Galicia y en grandes extensiones de la cuenca del Duero. Las mayores cantidades recogidas corresponden al Sureste, alcanzando en Sevilla 23 litros.

Tiempo probable: Continuarán las precipitaciones en toda la Península, con la excepción del Suroeste de Galicia. Tomarán la forma de chubascos en Cantabria y Duero, y podrán alcanzar bastante intensidad en algunos puntos de Levante.

Temperaturas: Máxima de 18, en Murcia. Mínima de un bajo cero, en Zamora y León. En Madrid: Máxima de 8,6; mínima de 4,6.—Logos.

Es imponderable el estado de los sembrados en la Mancha

Ciudad Real, 6.—Desde primeras horas de la madrugada hasta mediodía de hoy, puede decirse que no ha cesado de llover con gran intensidad. Desde luego es la mayor cantidad de

agua que ha caído desde que se inició el régimen de lluvias.

El campo ofrece un aspecto extraordinario, tan grato como no se recuerda desde el año 1934, en que también la siembra se vio favorecida por el régimen de lluvias y una primavera excelente. El optimismo entre los agricultores, que en esta provincia lo son la mayoría de las gentes, excede a toda ponderación.—Logos.

HACE HOY OCHO AÑOS SE HUNDIO EL CRUCERO "BALEARES"

El ministro de Marina preside una misa por el eterno descanso de aquellos gloriosos caídos

Madrid, 6.—Con motivo de cumplirse hoy el octavo aniversario del hundimiento del crucero «Baleares», se ha celebrado esta mañana, en el ministerio de Marina, una misa rezada por el eterno descanso de los que gloriosamente cayeron en aquella ocasión. Presidieron el ministro de Marina, almirante Regalado; secretario general del Ministerio, almirante Heras; jefe del Alto Estado Mayor, almirante Arriaga, y alto personal del Departamento. También asistieron funcionarios y familiares de los gloriosos caídos, entre los que se encontraba el ilustre charlista don Federico García Sanchiz. El altar ostentaba crespones negros y en él figuraba la maqueta del «Baleares». Ofició en la misa el Padre Vela, y terminada ésta, se rezó un responso.—Logos.

¿PETROLEO EN GRANADA?

Granada, 5.—El vecino de esta capital, Antonio Fernández Delgado, ha denunciado en la Jefatura de Minas un yacimiento petrolífero enclavado en los términos municipales de Guajar Faraguit y Guajar Alto. El descubrimiento ha sido hecho al observar en uno de aquellos parajes algunos pequeños charcos de un líquido negruzco con olor a petróleo.

Tremendo pedrisco

Granada, 6.—Durante la pasada madrugada ha descargado una gran tormenta sobre el pueblo de Solobres, de una violencia jamás conocida. Cayeron granizos de tamaño superior a un huevo de gallina. Los sembrados han experimentado grandes pérdidas.—Logos.

Los notables efectos de la lluvia en Sevilla

Sevilla, 6.—Ha llovido durante la noche y durante la mañana casi sin interrupción. Los campos presentan un magnífico aspecto, y pantano de Cala, propiedad de la entidad que suministra fluido eléctrico a Sevilla y gran parte de Andalucía, se halla casi repleto. Desde hace cuatro años no ha tenido ni la mitad de agua que actualmente, por lo que el fluido eléctrico está asegurado para el verano próximo.—Logos.

Descarga, en Bilbao, de importantes mercancías inglesas

Entre ellas figuran chasis para camiones

Bilbao, 6.—Ha comenzado su descarga el buque inglés «Cady» que llegó ayer de Inglaterra, que ha traído, entre otras cosas interesantes, chasis para camiones, cien toneladas de hojalata, veintidós toneladas de acero, papel comercial y mil toneladas de aluminio calcinado. Después irá a Vigo y el Mediterráneo, donde terminará de descargar la mercancía. Mañana llegará a Bilbao, por una carga de patatas inglesas para la siembra, el buque británico «Cara». Ha salido para Inglaterra, con un cargamento de fosfato, el buque «Forshult». Todos los tripulantes del mismo se han provisto en España de camisas, calzado, y otras prendas.—Logos.



impresión perfecta
observará usted en todos los trabajos
hechos en la imprenta de

EL ADELANTADO

Libros, revistas, trabajos comerciales, impresos de larga tirada